

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 56 (2078)

Среда, 13 мая 1959 г.

Цена 15 коп.

Больше заботы о тех, кто в поле

На полях колхозов и совхоза кипит напряженная работа. День и ночь не умолкает гул моторов, не прекращается движение машин и повозок. Механизаторы и колхозники прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы в короткие сроки и на высоком уровне агротехники привести весенний сев, заложить основу высокого урожая в первую весну семилетки.

Из тракторных и полеводческих бригад каждый день поступают вести о самоотверженном труде трактористов, селянщиков, прицепщиков, подвозчиков зерна и других работников, занятых на весенне-полевых работах. Очень важно сейчас создать людям хорошие культурно-бытовые условия в поле, чтобы после трудового дня они могли хорошо отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы, послушать радио, посмотреть кино или концерт, чтобы здесь же, в поле, можно было купить необходимые продовольственные и промышленные товары. В каждой бригаде должно быть организовано хорошее общественное питание.

Большую заботу о механизаторах и колхозниках проявил правление артели «Третий Интернационал» (председатель тов. Чалый, секретарь парторганизации тов. Корыткин). В тракторно-полеводческих бригадах тов. Моисеева и Мокшина прекрасно оборудованы полевые станы. Внутри их чисто и уютно, имеется постельное белье, ежедневно доставляются свежие газеты. Здесь же установлены приемники, поэтому работающие в поле могут всегда послушать радио. Агитаторы—коммунисты и комсомольцы колхоза—регулярно посещают полевые станы, выпускают «боевые листки», проводят читки и беседы. Для всех тружеников полей организовано общественное питание. Горячая пицца подвозится прямо к агрегатам.

Неплохо организовано обслуживание тружеников полей в совхозе «Чумайский». Здесь во всех отделениях и бригадах организовано общественное питание. Пицца готовится вкусно и доставляется к месту работы агрегатов. В каждой бригаде организованы ларьки без продавцов, где можно купить мыло, папиросы, спички, конфеты и другие необходимые товары. Имеются в бригадах библиотечки, настольные игры.

Забота о людях поднимает у них настроение, способствует повышению производительности труда, успешному ведению полевых работ.

Но, к сожалению, еще не во всех колхозах уделяется должное внимание созданию культурно-бытовых условий для тех, кто в поле. Не позабылось о людях труда правление артели «Путь к коммунизму» (председатель тов. Квасов, секретарь парторганизации т. Пушкин). До сих пор в первой и второй бригадах не оборудованы полевые станы, питание также не организовано.

Не лучше положение и в колхозе «Земледелец». Механизаторы, колхозники ходят за 4—5 километров со смены и на смену. Горячей пиццы не получают.

Совершенно безответственно относится к организации торговли на полях рабочий союз (председатель тов. Степнов, зав. торговым делом тов. Жолудев). Почти не в одном колхозе не организована торговля в поле. Единственная автолавка, которая быстро и удобно могла бы обслуживать покупателей тружеников полей, бездействует. Беда в том, что на этой машине, видите ли, нет шофера.

Долг руководителей колхозов, совхоза, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций—постоянно проявлять заботу о тружениках полей, создать им все необходимые условия для успешного проведения весеннего сева.

Открытие памятника В. И. Ленину

В селе Козловщина (Гродненская область) открыт памятник величайшему гению человечества, основателю Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленину. В связи с этим состоялся митинг тру-

дящихся, на котором присутствовало много колхозников со всех сельхозартелей района, рабочие и служащие райцентра, школьники.

К подножию памятника было возложено много венков.

(ТАСС).

ТОВАРИЩИ ХЛЕБОРОБЫ! Судьба урожая

в ваших руках! Выше темпы и качество полевых работ!



По представлению партийных организаций и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенных полевых работах:

1. ЕСИН Тимофей Дмитриевич, тракторист колхоза «Путь к коммунизму», за прошлую декаду выработал 76 гектаров мягкой пахоты. Сменные задания ежедневно выполняет на 120—125 процентов.

2. БЕЛОУСОВ Иван Семенович, тракторист колхоза «Третий Интернационал», ежедневно вспахивает по 7,75 га, при норме 7 га.

3. ЩЕРБИНИН Иван Трофимович—тракторист иЩЕРБИНИНА Галина Ивановна—прицепщица колхоза «18 партъезд». На пахоте и пущении выполняют сменные задания на 150 процентов.

4. ФИСЕНКО Иван Евдокимович и БОБРИНЬЕВ Иван Ефимович—трактористы, ЯГУНОВ Константин и БАЛАШОВ Алексей—селянщики колхоза «Искра Ленина» за прошлую пятидневку посеяли 260 гектаров зерновых.

5. АРХИПОВ Александр Николаевич—тракторист колхоза им. Сталина вспахал 44,3 га при задании 35 га.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района по ходу весеннего сева на 11 мая 1959 года постановили:

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома районного Совета присудить сельхозартели «Маяк Ильича» (председатель колхоза тов. Будко, секретарь парторганизации тов. Беккер), выполнившей на 10 мая 1959 года план весенне-вспашки на 71 процент.

С ВОДКА о ходе весеннего сева в колхозах и совхозе района на 11 мая 1959 года

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана посева всех яровых культур, во второй—весенне-вспашки)

1. «Искра Ленина»	43,3	37,3
2. «18 партъезд»	43,1	65,5
3. им. Сталина	41,2	54,8
4. «Красные соколы»	33,4	47,5
5. «Трактор»	30,0	36,6
6. им. Кирова	28,2	50,9
7. «Маяк Ильича»	25,2	75,9
8. «Путь к коммун.»	21,2	50,8
9. им. Ленина	19,5	44,9
10. «40 лет Октября»	17,7	38,9
11. «Земледелец»	17,4	31,9
12. «Путь Ильича»	12,5	53,3
13. «Победа»	10,8	49,8
14. «3-й Интернац.»	8,5	62,8
По совхозу «Чумайский»	41,6	73,1

Передовой механизатор

В колхозе «Победа» одним из первых приступил к полевым работам тракторист из второй комплексной бригады Давид Александрович Люнгин. После прибивки влаги опытный механизатор перешел на весенне-вспашку. При норме 6,6 гектара он вспахивает ежедневно по 8—11 гектаров. Давид Александрович зорко следит за качеством обработки почвы. Он строг в этом вопросе к себе и требователен к товарищам.

М. Цуканов,
секретарь партбюро колхоза.

Слово агитатора вдохновляет

Уютный зал Прележского сельского клуба восьмого мая, в канун Дня Победы, переполнен. С большим вниманием слушают люди доклад директора школы Ивана Егоровича Савельева. Страстно, убедительно и понятно рассказывает он о захвате победы над гитлерами.

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать Пленум ЦК КПСС 24 июня 1959 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замены устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости, а также стоимости строительства. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Московского городского, Ленинградского, Сталинского, Свердловского и Днепропетровского союзархозов, а также заслушать доклад Государственного Комитета Совета Министров СССР по химии о выполнении постановления Пленума ЦК КПСС от 7 мая 1958 года об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства.

Но вот снова голос докладчика крепнет: он рассказывает о мудрой политике нашей Коммунистической партии, о борьбе Советского правительства за мир, о задачах, стоящих перед советским народом и в том числе перед населением на

шего поселка в новой семилетке.

И так всегда. Читает ли т. Савельев лекцию, делает ли доклад или просто беседует с рабочими совхоза—его слова доходят до уха, вдохновляют на трудовой героизм.

Перед каждым выступлением Иван Егорович кропотливо готовится, собирает факты из местной жизни. Оттого всегда так внимательно, с интересом слушают его люди.

Ф. Климентова,
зав. агитпунктом.

Одна из лучших

Двадцать лет работает в колхозном производстве Ольга Ивановна Коротеева. Большую часть своего труда отдала она животноводству колхоза «18 партъезд». Поработала Ольга Ивановна и птичницей, и чабаном, и телятницей. На любом участке Коротеева трудилась честно и добросовестно, с высоким чувством ответственности за порученное дело.

Сейчас Ольга Ивановна вот уже четвертый год ухаживает за телятами от 20-дневного возраста и старше. За нее закреплена группа в 70 голов. Телята все здоровые, чистые. Среднесуточный привес каждого составляет 600 граммов. Таких показателей передовая телятница добилась благодаря правильному уходу и кормлению животных.



ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ

Поля розовского колхоза «Искра Ленина» расположены по обе стороны реки Чебулы. Чтобы переправить тракторы с одного берега на другой, механизаторам пришлось по пояс лезть в студеную воду и управлять проходившими под водой дизелями. На поверхности были видны лишь часть выхлопной трубы да крыша кабины трактора. Едва выбравшись на противоположный берег, трактористы быстрее бежали греться к костру.

Только смелые и решительные люди способны на такие самоотверженные дела. Не каждый ведь согласится на «купание» в начале мая! Но колхозные механизаторы преодолевают все трудности. Принести весенний сев в лучшие сроки! — под таким лозунгом соревнуются они в эти напряженные дни. На площади 230 гектаров, за рекой, пшеница была посажена за четверо суток. С этой работой справился один посевной агрегат. Трактористами на нем работали Иван Фисенко и Иван Бобрикев, сеяльщики — Константин Ягунов и Алексей Балашов, оба коммунисты, а Балашов к тому же является секретарем колхозной парторганизации.

Накануне Дня Победы, когда зашел разговор о том, кто и как отметит праздник, члены коллектива посевного агрегата посоветовались между собой и решили ознаменовать славную дату высокой выработкой. В течение

суток 9 мая они посеяли 78 гектаров пшеницы. Этот агрегат прочно удерживает за собой переходящий красный флагок.

На подготовке почвы к посеву по-боевому труждаются трактористы Николай Манузин и Николай Мурашкин с прицепщиком Иваном Феоктистовым. Нормы выработки они выполняют на 120—150 процентов.

Ни днем, ни ночью не утихал гул тракторных моторов. Бесперебойно подвозили сено на лошадях Анатолий Фисенко и Анатолий Подкорыгин, добросовестно выполняя свое дело заправщик Николай Дубровский. Безвыездно находился в поле помощник бригадира по механизации Иван Андреевич Зайкин. Все механизаторы и колхозники, работавшие на заречной стороне, показывали пример высокой организованности, спали не более 2—3 часов в сутки. В результате сев пшеницы проведен здесь в самый сжатый срок.

На военном языке гвардия — это лучшие, отборные войска. В применении к трудовой армии хлеборобов, включившихся в битву за высокий урожай первого года семилетки, механизаторов можно назвать полевой гвардией. Они несут сейчас на своих плечах основную тяжесть полевых работ и с честью оправдывают роль передового отряда в борьбе за урожай.

В. Сафонов.



Брянск. Комсомольско-молодежной бригаде слесарей-сборщиков Брянского машиностроительного завода, возглавляемой Анатолием Карапчуном, первой в области было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Молодые рабочие пользуются большим уважением на заводе за трудолюбие, ответственное отношение к порученному делу, упорство в достижении целей. Члены бригады обязались довести выполнение нормы выработки до 160 процентов, в течение семи лет без отрыва от производства получить среднее техническое образование.

Анатолий Карапчун учится в 9-м классе школы рабочей молодежи, несколько членов бригады занимается на подготовительных отделениях техникумов и институтов и один — на IV курсе вечернего отделения Брянского института транспортного машиностроения.

На снимке: бригадир комсомолец Анатолий Карапчун (слева) и член бригады комсомолец Анатолий Грибков, студент IV курса вечернего отделения Брянского института транспортного машиностроения.

Фото И. Рабиновича.

Расширяется фронт полевых работ

С каждым днем ширится фронт полевых работ в колхозе «Путь к коммунизму». Нынче работы на полях проходят на более высоком агротехническом уровне, организованнее и дружнее.

Сейчас уже прибито влаги на площади 4500 гектаров.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Знамя — передовикам

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района по выполнению обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства, постановили:

Переходящее Красное Знамя райкома КПСС и райисполкома присудить колхозу «Путь к коммунизму» (председатель правления т. Красов, секретарь парторганизации т. Пушкин, зоотехник т. Даневич), выполнившему полугодовой план за 4 месяца текущего года по продаже государству мяса на 48,3 проц., молока — на 72 проц., яиц — на 114 процентов, обеспечившему надой молока на корову в апреле месяце 215 литров, что

на 48 литров больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, и прирост поголовья коров — 26 голов.

На 1388 гектарах произведена культивация и лущение паров и зябии. Весновспашки колхоз имеет 645 гектаров.

Учитывая, что сроки сева играют решающую роль в борьбе за высокий урожай, механизаторы ведут полевые работы высокими темпами. На 11 мая всего посажено 1725 гектаров, в том числе зерновых — 1450 гектаров.

Высокопроизводительно тру-

дятся сеяльщики второй бригады Николай Марухин, Михаил Есин, Николай Федосеев. Они за 5 смен засеяли 205 гектаров. Такой же выработка добиваются трактористы этой бригады Тимофей Есин, Демьян Есин. На весновспашке эти механизаторы в каждую смену дают по 115—120 процентов выработки.

М. Есин,
бухгалтер колхоза.

Агитбригада в колхозе

Вечером 9 мая возле Петропавловской школы было много людно. Сюда собирались почти все свободные от работы колхозники.

Просторная, крытая терраса школы превратилась в импровизированную сцену. На нее поднимается секретарь колхозной парторганизации тов. Кузнецов и открывает собрание трудящихся села, посвященное Дню Победы над фашистской Германией.

Внимательно слушают собравшиеся доклад бухгалтера колхоза «Земледелец» тов. Рыжкова, рассказывающего о беспримерном героическом подвиге советского народа и его Вооруженных Сил, одержавших историческую победу над фашистскими захватчиками.

Доклад окончен. На сцене руководитель агитбригады районного Дома культуры Надежда Леонидовна Шалева. Она объявляет, что сегодня для

тружеников колхоза «Земледелец» будет дан концерт художественной самодеятельности.

На сцену один за другим выходят исполнители программных номеров. Далеко по селу раздается звонкий голос Валерия Понцело. Он исполняет песенку Сергея Чайкина из кинофильма «Матрос с «Кометы», «У границы» и другие сольные номера. Хорошо спели механизаторов и дуэтом русские народные песни «Грушица», «Посевная», «При долине куст калины» Галия Рязанова и Тамара Овсенева. Задушевно прочитали поэму Симонова «Сын артиллериста» и стихотворение «Разговор с американским солдатом» Надежда Шалева и Анастасия Тарасенко.

Баянисты Леонид Андреев и Александр Жарков не только аккомпанировали выступавшим товарищам, они и сами исполнили несколько сольных номеров. Жарков, например,

О денежной оплате труда

Семилетним планом развития народного хозяйства предусматривается увеличение производительности труда в колхозах примерно в два раза. Одновременно должна быть снижена себестоимость продукции. Достижению этой цели будет способствовать, прежде всего, устранение недостатков в организации, нормировании и оплате труда колхозников, дальнейшее совершенствование форм трудовых расчетов.

Трудодень, как известно, служит единицей измерения затрат труда того или иного колхозника в общественном производстве и мерой участия его в распределении артельных доходов. Фактически же трудодень этих функций уже не выполняет.

Помимо оплаты по трудодням, у нас значительная часть колхозников получает денежную оплату. Например, механизаторы, животноводы, административно-управленческий персонал и специалисты. Подобная оплата труда стала в какой-то мере сдерживать производительность труда и материальную заинтересованность остальной части колхозников. Вот почему правление сельхозартели «Путь к коммунизму» признало необходимым начать подготовку к полному переходу на денежную оплату труда.

На первых порах решили перевести с 1 января с. г. на денежную оплату всех доярок колхоза. Оплата труда производится соответственно количеству обслуживаемого поголовья и продуктивности животных. За центнер надоенного молока доярка получает 14 рублей, за каждую обслуживаемую голову 6 рублей в месяц, за получение здорового теленка выплачивается 50 рублей. За предупреждение яловости по всей группе коров доярке выдается вознаграждение в сумме 200 рублей.

Дояркам, обслуживающим нетелей, за центнер надоенного молока выплачивается 20 рублей, а за уход — по 7 рублей 50 коп. за каждую голову.

Например, в марте месяце наша доярка т. Кизилова П. М. надоила от 12 закрепленных за нее коров 3001 литр молока и получила двух телят. В этом месяце зарплата т. Кизиловой составила 592 рубля 14 копеек.

Переход от трудодня к денежной оплате благотворно сказывается на трудовой дисциплине, упрощает ведение учета, повышает производительность труда и снижает себестоимость продукции.

Раньше за каждой дояркой закрепляли по 10—12 коров, а в связи с переходом на денежную оплату, каждая доярка ухаживает за 14—15 коровами. На фермах колхоза работают опытные, знающие и любящие свое дело животноводы. Колхоз из месяца в месяц повышает надой молока. За четыре прошедших месяца получено по 759 литров молока от коровы, а за апрель надоили по 215 литров.

Передовые доярки колхоза тт. Богданова, Кизилова, Григорьева, Иванова получили по 1035—946 литров на каждую корову с начала года.

Сейчас у нас в колхозе имеется 300 коров, и правление планирует увеличение поголовья дойного стада. Наши животноводы такое мероприятие будут только приветствовать.

Переход на денежную оплату труда позволит работникам животноводства колхоза успешно выполнить социалистические обязательства, взятые на 1959 год — первый год семилетки.

С. Пушкин,
секретарь партбюро колхоза.

На каком вы месте?

Надой молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за первую декаду мая 1959 года

1. «Путь к коммунизму»	78,8
2. «Маяк Ильича»	71,9
3. «Красные соколы»	66,2
4. им. Кирова	61,1
5. им. Ленина	59,0
6. «18-й партъезд»	58,9
7. «Земледелец»	51,9
8. «Путь Ильича»	49,9
9. им. Сталина	48,6
10. «Трактор»	48,0
11. «40 лет Октября»	40,5
12. «Искра Ленина»	38,2
13. «Третий Интернационал»	38,1
14. «Победа»	34,0

По отделениям совхоза:	
Кураковское	73,4
Центральное	70,4
Михайловское	64,7
Карачаровское	41,2
Итого по совхозу	62,0

НИКОЛАЙ МАНУКОВСКИЙ ДЕЛИТСЯ СВОИМ ОПЫТОМ

МЕХАНИЗАТОРЫ! Изучайте комплексную механизацию возделывания кукурузы!

Отбор семян

ПЕРВЫЕ два года мы сами готовили семена кукурузы. Початки обмолачивали переоборудованным самоходным комбайном "С-4". Зерно после этого пропускали через зерноочистительную машину "ОСМЗУ". Проходя через машину, семена делились на фракции. Каждую фракцию мысыпали в отдельные мешки.

В 1958 году мы получили готовые семена кукурузы. Они были откалиброваны на фабрике в станице Усть-Лабинской. Посев калиброванными семенами дал возможность ложить в каждое гнездо 2—3 зерна.

Подготовка почвы

ВЕСЕННИЕ полевые работы мы начинаем с боронования зяби, которое проводим в два следа. После боронования начинается культивация: первый раз — на глубину 10—12 сантиметров, второй раз — на 8—10 сантиметров и третий, перед посевом, — 7—8 сантиметров, то есть на глубину заделки семян.

Регулировка

БОЛЬШОЕ внимание мы уделяем регулировке клапанов на одновременность их открытия. Если клапаны сошников будут открываться не одновременно, то даже хорошая регулировка всех других механизмов сеялки не поможет получить правильные квадраты, так как семена будут высеваться в разное время и по-перечные рядки не будут совпадать.

При комплексной механизации возделывания кукурузы особое значение имеет равномерный высев семян на всей площади, а также то, чтобы в каждое гнездо высевалось не более 2—3-х зерен. Получение такого посева не потребует ручной прорывки лишних растений в гнездах.

Мы этого добиваемся путем тщательного подбора высевающих дисков и применением калиброванных семян.

По высевенным на поверхности почвы семенам определяли выбор тех высевающих лисков, которые пропускали в большинстве случаев по 2—3 зерна при каждом открытии клапана.

Помимо основного

КУКУРУЗА высевается в более поздние сроки по сравнению с другими культурами. До ее посевов у нас есть время заниматься и другими делами. В прошлом году, например, мы посеяли квадратно-диагональным способом 40 гектаров подсолнечника, обработали эту культуру и собрали неплохой урожай. Кроме того, во время уборки мы скосили лафетной жаткой 240 га зерновых.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что опыт воронежского механизатора т. Мануковского имеет очень важное значение в увеличении производственных сельскохозяйственных продуктов. Комплексная механизация возделывания кукурузы снижает затраты труда на единицу продукции, высвобождает много рабочих рук, повышает урожайность. На этой странице Николай Мануковский делится своим опытом комплексной механизации возделывания кукурузы.

Работа посевного агрегата

ДЛЯ РАБОТЫ сеялки "СКГК-6В" необходимо заранее разметить поле. На краях поля отмечаются полосы шириной 16—17 метров. На этих полосах поворачивается трактор с сеялкой. Первый проход трактора с сеялкой в продольном направлении делается без высева семян. Нужен он для того, чтобы размотать проволоку. Для этого первого (нерабочего) прохода провешивается линия с расчетом, чтобы мерная проволока укладывалась вдоль самой границы поля. Вешки на этой линии устанавливаются на расстоянии 60—80 метров друг от друга. Когда все это сделано, мы устанавливаем трактор с сеялкой строго по направлению линии, обозначенной веш-

ками, в 16—17 метрах от конца поля. С катушки наматывания и разматывания мерной проволоки берется свободный конец проволоки и прикрепляется к крючку троса натяжного кола.

После всего этого 12-ю

упорную шайбу проволоки,

считая от крючка троса, замечают (обвязывают красной матерью).

Это будет мечена шайба,

против которой при дальшей работе сеялки

должна останавливаться

так, чтобы узлоуловитель

находился против этой

шайбы. По этому

месту и проходит граница

поворотной полосы.

На втором конце поля,

куда протянута мерная

проводка, также отме-

чают 12-ю шайбу на про-

водке (считая от крюч-

ка троса второго отпусканого кола).

Итак, проволока размотана. Она лежит на поле с некоторыми изгибами. Необходимо перед первым рабочим проходом натянуть ее с повышенным усилием. Когда проволоку подтянули, ставят агрегат в исходное положение для посева, опускают сошники в рабочее положение, опускают маркер в сторону незасеянного поля и начинают первый рабочий проход. Тут важно проверить правильность расположения гнезд при данном проходе проволоки. Мы считаем, что гнезда должны располагаться позади шайбы мерной проволоки на 10—12 сантиметров по ходу сеялки.

Как только агрегат

подходит к следующему

концу поля, сеялка оста-

навливается так, чтобы

узлоуловитель находился

против меченоей шайбы

мерной проволоки. В это время освобождают про-

волоку из узлоуловителя, поднимают сошники и маркер. Агрегат разворачивается и направляется по следу маркера, а сеялка останавливается против меченоей шайбы мерной проволоки для второго рабочего прохода. Для этого отпускной кол переносят в сторону незасеянного поля. Вкладывается проволока в узлоуловитель,

а отпускной кол уста-

навливается против узло-

уловителя. Опустив мар-

кер и сошники, можно

начинать второй рабочий

проход.

КВАДРАТНО-ДИАГОНАЛЬНЫМ

ПОСЕВ квадратно-гнездовым способом с механическим диагональным переносом мерной проволоки состоит в следующем. Сеялка имеет два узлоуловителя. При каждом проходе агрегата она сама перемещает мерную проволоку в новое положение. На краю поля после разворота агрегата конец проволоки перемещается прицепщиком (сеяльщиком) в сторону незасеянного поля и закрепляется им в очередной, правый или левый (смотря по направлению гона) узлоуловитель. Второй конец проволоки не перемещается. Большая часть ее остается в положении, зафиксированном предыдущим проходом агрегата. Вторая часть проволоки (35—40 метров) занимает диагональное положение. При движении впе-

ред сеялка постепенно перемещает проволоку из положения, в котором она оставалась после предыдущего прохода, в новое положение, соответствующее данному проходу агрегата. Последние 50 метров пути проволоки оказывается натянутой по диагонали до предела. Чтобы агрегат мог продвигаться вперед, необходимо ее удлинить примерно на 60—70 сантиметров. Эту функцию выполняет отпускной кол, представляющий собой приспособление, позволяющее постепенно разматывать проволоку с барабана при натяжении ее силой 22—55 килограммов, которая возникает на последнем отрезке пути агрегата.

Этим способом мы вдвое

посеяли кукурузу. Производительность труда увеличи-

лась в 5 раз по сравнению с обычным способом посева.

Если раньше за один человеко-час засевалось 0,12 гектара, то теперь — 0,64 гектара.

Однако достигнуто это не без трудностей. В первые дни работы по новому методу мы много тратили времени на повороты и подготовку сеялки к очередному проходу. Чтобы сократить эти затраты времени, пришлось распределить между собой обязанности. Распределение обязанностей дало нам возможность сократить время на каждом повороте с 4-х до 2-х минут. Теперь мы уже стали засевать в день не 13 гектаров, как было в первые дни работы, а 20, или на 55 процентов больше, чем при ручном переносе мерной проволоки.

Советы механизаторам

1. В начале третьего прохода необходимо проверить попечное совпадение гнезд с гнездами второго прохода. Если гнезда не находятся на прямой линии, то необходимо передвинуть узлоуловители. При этом самое серьезное внимание механизаторов должно быть обращено на следующее обстоятельство: когда гнезда не находятся на одной линии, то передвигаются узлоуловители на кронштейнах вперед или назад на половину величины несовпадения гнезд.

2. Есть один момент, о котором нельзя забывать при посеве. Я имею ввиду силу натяжения пружин барабанов отпусканых кольев. Разница в их натяжении — одна из главных

причин неполучения правильных квадратов. Поскольку посев проводится при помощи двух отпусканых кольев, то пружина каждого барабана отпусканого кола должна иметь силу натяжения 22—25 килограммов.

3. Следует отметить, что ввиду конструктивных недостатков высевающих аппаратов сеялок "СКГК-6" и "СКГК-6В" ячейки высевающих дисков часто забиваются семенами, в результате чего правильный высев семян нарушается и получаются частые пропуски. На устранение этого недостатка уходит очень много времени. Чтобы избежать простоя, необходимо отрегулировать в каждой крышке высевающего аппарата зуб-выталкивателем.

Эта страница подготовлена к печати редакцией районной газеты "Ленинское Знамя" Ново-Усманского района, Воронежской области

Уход за посевами

УХОД за посевами кукурузы мы начали с боронования всходов. Первое боронование было проведено сразу после окончания сева, так как прошедшие дожди сильно уплотнили почву. Второе боронование было проведено по всходам в период образования первых двух—трех листьев. Причем боронование проводилось в дневное время (не раньше, как с 10 часов утра), когда растения немногого привяли и меньше повреждались от соприкосновения с зубьями борон. Боронование проводилось поперек рядков облегченными зубовыми боронами.

Получение правильных квадратов дало возможность нам провести трехкратную междуурядную обработку кукурузы в попечном и продольном направлениях.

Для того, чтобы получить хорошее качество работы культиватора, надо, чтобы рабочие органы его всегда были острыми. Поэтому заточку бритв мы проводили не менее одного раза в смену. Для бесперебойной работы агрегата мы имели два комплекта бритв.

Уборка кукурузы

КУКУРУЗУ мы убирали в стадии молочно-восковой спелости силосоуборочным комбайном "СК-2" в агрегате с трактором "Беларусь". В период уборки я работал комбайнером, а мой помощник — трактористом.

При работе, агрегата мы старались направлять комбайн строго по рядкам так, чтобы он захватывал одновременно четыре рядка. В этом случае ширина рабочего захвата комбайна увеличивается до 2,8 метра вместо 2,6.

Наш агрегат работал на низком срезе. Это обеспечивало проведение уборки с хорошим качеством и без потерь.

Наши обязательства

В 1958 году за мной и моим напарником тов. Высоцким правление колхоза закрепило 200 гектаров, на которых мы должны были вырастить кукурузу. Мы тогда решили собрать по 400 центнеров зеленої массы вместе с почками. Обязательство это выполнено: с каждого гектара собрано по 412 центнеров.

В декабре прошлого года мне посчастливилось принять участие в работе Пленума ЦК нашей партии. О плане на будущее, о путях увеличения производства мяса, молока и других продуктов говорили выступающие на Пленуме. Мне тоже предоставили возможность выступить и поделиться своим опытом комплексного возделывания кукурузы. Рассказав об этом, я взял новое обязательство: в текущем году вырастить не менее 500 ц. зеленої мас-

ШО РОДНОЙ СТРАНЕ

Латвийская ССР. На Рижском автобусном заводе приступили к серийному изготовлению микроавтобусов РАФ 8 «Спидитис» и РАФ-10 «Фестиваль». Их вместимость 8—10 пассажиров, максимальная скорость 80—90 километров в час. За семилетие предусмотрено увеличить выпуск новых автобусов в пять раз.

На снимке: участок сборки микроавтобусов.

Фото Е. Ясенова.

Фотохроника ТАСС



Народный умелец



Казахская ССР. Большой популярностью у зрителей пользуются выступления оркестра народных инструментов имени Курмангазы.

Совсем недавно казахский народ обладал всего тремя видами национальных инструментов—домбрай и двумя видами кобызов. Первый, кто значительно расширил количество их, был народный умелец Камар Касымов.

46 лет своей жизни посвятил он искусству изготовления музыкальных инструментов. Сотни его разнообразных кобызов, домбр звучат сейчас не только у нас в стране, но и за рубежом. Оркестр народных инструментов имени Курмангазы играет на инструментах, сделанных умельцами руками Камара Касымова.

За выдающиеся заслуги в развитии казахского искусства и литературы и в связи с декадой казахского искусства и литературы в Москве Камар Касымов был удостоен высокой правительственный награды—ордена Трудового Красного Знамени.

На снимке: Камар Касымов. Фотохроника ТАСС

Знаете ли вы о себе, что...

...29 различных химических элементов обнаружено в составе организма человека. Человек среднего роста содержит приблизительно 40 кг кислорода, 20 кг углерода, 7 кг водорода, 5 кг азота и кальция, 1 кг фосфора, в небольших количествах—хлор, серу, натрий, калий, магний и т. д.

... при каждом вдохе человек вводит в легкие около 0,5 литра воздуха. Если учтеть, что в среднем мы делаем 18 вдохов в минуту, то за сутки человек пропускает через свои легкие около 13 тысяч литров воздуха. Литр воздуха весит около 1,2 грамма, а это значит, что за сутки человек вдыхает 14 килограммов воздуха.

... человеческое сердце перекачивает за сутки 8 тонн крови. В течение жизни это составит около 200 тысяч тонн, или 400 железнодорожных цистерн вместимостью по 500 тонн каждая! Работа человеческого сердца в течение всей жизни сравнима с работой паровоза, поднявшего поезд на гору высотой в 4 километра.

... капилляры в теле взрослого человека исчисляются астрономической цифрой—от 100 до 160 миллиардов. Длина этих мельчайших кровеносных сосудов достигает 60—80 тысяч километров, то есть она равна двум окружностям Земли.

... по отношению веса своего тела к весу мускулов человек слабее птицы... в 72 раз!

Украинская ССР. В социалистическом соревновании строителей Кременчугской ГЭС за досрочный пуск первых трех агрегатов гидроэлектростанции в 1959 году больших трудовых успехов добилась бригада бетонщиков Ульяны Свитус. Эта бригада сейчас укладывает бетон в блоки под генераторные колеса первых пусковых агрегатов. Она ежедневно перевыполняет сменные задания.

На снимке: бригада бетонщиков Ульяны Свитус за работой. На переднем плане—Ульяна Свитус.

Фото Г. Верушкина.
Фотохроника ТАСС



Абхазская АССР. Жажиточно живут колхозники сельхозартели «Дурииш» Гудаутского района. Доходы колхоза за 10 лет увеличились с 2 миллионов 526 тысяч до 13.290 тысяч рублей. Стоимость одного трудодня составила в прошлом году свыше 45 рублей. Семья одного из колхозников Махты Таркки за год получила на трудодни 54.446 рублей.

Большинство колхозников живет в двух- и 3-этажных домах, многие имеют легковые автомобили.

На снимке: кассир колхоза «Дурииш» Чуаз Вахайта выдает деньги на трудодни М. Таркки и его дочери Екатерине.
Фото Н. Джомидавы.
Фотохроника ТАСС

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

Родителям и пионерской организации

22 апреля, когда страна отмечала день рождения В. И. Ленина, Сержу принали в пионеры. Это было большим событием в его жизни. Родители постарались сделать этот день радостным и памятным для мальчика. «Дороги пионерской честью. Береги галстук, как я свой партбилет»,—сказал Сереже отец. Родители и в дальнейшем проявляли много интереса к пионерским делам сына, знакомились с записями в его личной книжке пионера, бывали на собраниях отряда. Это помогло Сереже стать честным, исполнительным, требовательным к себе и другим.

Пионерская организация призвана помочь школе и семье в коммунистическом воспитании детей. Участие в жизни пионерского отряда и

Педагог А. Завадье.

Наши часы

Часы разных размеров и форм—от миниатюрных, вделанных в перстень, до двухметровых, так называемых напольных (стоящих на полу)—можно было увидеть на выставке, которая устраивалась в связи с совещанием работников часовой промышленности в Москве. Свою продукцию показали 14 предприятий страны.

С интересом осматривали специалисты стенд Московского 1-го часового завода. Выпускаемые им мужские часы «Кировские», «Родина», «Стрела» и другие широко известны в нашей стране. А вот наручные часы «Сигнал»—новинка. В заранее установленное время они напомнят вам, что наступила пора идти на работу или собираться в театр, начинать занятия и т. д. У них, как у будильника, есть для этого специальное сигнальное устройство. Эти часы скоро поступят в продажу.

В концепции этого года завод начнет выпускать часы «Столичные» с противударным устройством и центральной секундной стрелкой. Среди экспонатов Московского 2-го часового завода—самые маленькие женские наручные часы «Эра». Они

(ТАСС).

Солнечная печь

ЕРЕВАН. В институте химии совнархоза Армении начала действовать опытная солнечная печь. Она представляет собой металлическую раму с установленными на ней плоскими зеркалами, врачающимися вокруг осей вслед за движением

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную, областные и центральные газеты и журналы
на 2-е полугодие 1959 г.

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», в отделениях связи, колхозными и ведомственными почтальонами и общественными уполномоченными.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».